

中共岳阳市委组织部

岳组复字〔2024〕1号 A1类 同意公开



对岳阳市政协九届三次会议第288号提案的 答 复

米翔委员：

您提出的《关于推动企业合作促进产业协同发展的提案》收悉。现答复如下：

近年来，我市按照“党建引领、产业链接、融合发展”的思路，把联学联建抓在产业链上，把发展资源汇在产业链上，把惠企服务聚在产业链上，积极探索以高质量党建引领推动产业链高质量发展的工作路径。

一、建强组织，夯实产业链党建基础。市委组织部、市委两新工委把产业链党建摆在突出位置来抓，坚持产业链延伸到哪里，党组织就跟进到哪里。2022年以来，先后成立市重点产业链综合党委，统筹推进全市产业链党组织体系化、

标准化建设，围绕现代石化、绿色食品、现代物流、先进装备制造、文体旅游、新材料、电子信息及软件服务、医疗及医疗器械、电力新能源九大重点产业链分链成立“党建联盟”，构建起产业链党委牵头抓总、职能部门服务管理、龙头企业示范带动、链上企业协调推进的党建工作体系。抓实“两个覆盖”，常态化开展链上企业“季摸排”，掌握底数、建立台账，因链制宜、因势立导，采取单独组建、联合共建、群团促建等方式推动链上企业党组织应建尽建，成立党支部680个。

二、共建共享，增强产业链党建活力。强化龙头企业示范带动作用，产业链党组织把链上企业拧成一股绳，将“党建链”与“产业链”同步延伸、同向发力。围绕做大做强产业链目标，发挥产业链党组织“主心骨”作用，市委两新工委、市重点产业链综合党委聚焦学习宣传党的二十大精神、经济形势分析、产业政策解读等主题，先后组织开展辅导报告、观摩学习、专题培训等16场次。依托9个园区党群服务中心，打造“大门常开、场所常用、活动常办、企业常来”的服务阵地，通过组织联建、活动联办、资源联享、党员联训、发展联促，实现多元参与、多维互动、多方共赢。

三、精准发力，提升产业链服务质量。以产业链党建为突破口，将链上企业串珠成链，用组织“一条链”串起企业“一条心”。聚焦招才引智，大力开展重点产业“四海揽才”，

设立“招才引智工作站”，聘请“引才大使”，启动重点产业链“重金纳才”活动，培育省市创新创业人才团队128个，解决产业链人才需求问题。聚焦科技赋能，签约6个链院合作项目和12个科技成果供需对接项目，充分发挥产业链党组织示范引领作用，聚焦“卡脖子”关键核心技术，高效创建173个党员创新攻坚团队，组织党员先锋攻坚核心技术壁垒，不断提升产业链上企业科技创新能力。聚焦要素对接，开展“融合融通、互配互采”活动，持续推进产业链上下游、左右链企业的本地配套，达成企业合作项目154项。

感谢您对产业链党建工作的关心和支持。



承办人及联系电话：彭荣 8889452 18173099629